

A J...
(3. oldal)

pművelési gyakorlat
(4. oldal)

SZEGEDI

XV. évfolyam 3. szám
1977. március 9.

Egyetem

A SZEGEDI FELSŐOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

Az ifjúsági parlamenten hallottak nyomában

Tegnap, ma, holnap — a menzán

Nincs ifjúsági parlament menzával foglalkozó felszólalók nélkül. 1974-ben egymás után álltak fel az emberek a diákság fórumain: a higiéniára, az ételek mennyiségére és minőségére, a zsúfoltságra panaszkodtak. A jó megfigyelők az 1976-os parlamenteket követően már azt állították, hogy a változás szele fúj. A menzával kapcsolatban hangzottak el ugyan észrevételek, de ezek száma jóval kevesebb volt az 1974. évinél. Történt valami előrelépés? Ennek jártunk utána...

A menza és a panaszok

A menza latin eredetű szó, asztalt, vagy ebédet jelent. Ma — az értelmező szótár szerint — olcsó közös étkezést, diákétkeztést értünk az elnevezésen. Ha a menza nevére kiejtjük, „A” menza, pontosabban az egyes, kettes, hármas, négyes, ötös menzák jutnak rögtön eszünkbe. A pontos

név, a cégtábla a következő: **Debreceni Alföldi Vendéglátó Vállalat 5. számú üzemegegye.** Konyhája a hozzátartozó JATE-s és főiskolás menzákon kívül el látja az Egyetemi Éttermet és a Jancsó és Semmelweis kollégiumokat.

Ezt a menzát illetik a panaszok. Vegyük őket sorra! Akik a kettős menzán esznek, néha félórát is a huzatos kapualjban állnak. De ugyanekkora a zsúfoltság másutt is. Télen a kabátok okoznak még több kényelmetlenséget, kevés a fogas, a táskákat — ha nincs üres szék — az olajos parkettára lehet csak letenni. Az asztalok szorosan egymás mellett állnak, a székek rozogák. Csúcsforgalom idején elég egy óvatlan mozdulat, s repül az a nap menü vagy a földre, vagy a másik ölébe. Eddig szó érte a tálcákat, evőeszközöket is. Pillanatszerűen új tálcák állnak a hallgatók rendelkezésére, amelyek már nem vizesek és nem zsiro-

sak. Van elegendő pohár és szalvéta is. De ami mégiscsak a legfontosabb, az ételek minősége, az sajnos keveset javult.

A mennyiséggel nincs probléma

Ez volt a véleménye a JATE KISZ-bizottsága érdekvédelmi felelősének, **Papitzky Pál** IV. éves joghallgatójának, aki a Menzabizottságnak is tagja. Erről a szerről kevesen tudnak. Elnöke **dr. Dáni Sándor**, a JTK Államigazgatási és Pénzügyi Jogi Tanszékének adjunktusa. Tagjai az 5. sz. üzemegegye vezetői, a JATE Gazdasági Hivatalának képviselői, az egyetemi KISZ-bizottság tagjai és minden kollégiumból egy-egy KISZ-es. A hallgatók bevonásával rendszeresen ellenőrzik a menza működését, a legfontosabb problémákat másfél havonta gyűléseken beszélnek meg.

— Ezek az ülések panasznapokhoz hasonlítanak — mondta **Papitzky Pál**. Nem is tudunk látványos eredményeket felmutatni. Hosszú évek szívós munkájának sikereként könyvelhetjük el végre azt, hogy új tálcákat kaptunk és hogy a hideg étel kiváltásának módja egyszerűbb lett. A munkánk időigényes és a befektetett energiákkal nincs egyenértékben az eredménye.

— Mit válaszolnak a menza vezetői a kérdéseitekre?

— Sok panaszt ók is jogosnak tartanak. De segíteni nem tudnak, a munkaerőhiányra és a nem megfelelő tárgyi feltételekre hivatkoznak. Szerintem azért

(Folytatás a 3. oldalon.)

Az ételkiadó pultnál



A Nemzetközi Nőnap alkalmából szeretettel köszöntjük az intézményeinkben oktató, dolgozó és tanuló nőket!

A legfontosabb feladatokról

Az MSZMP József Attila Tudományegyetemi Bizottsága legutóbbi ülésén megvitatta az egyetem közéletéről (1976—1980 évek-re szóló) feladatstratégiát. Megállapították, hogy az ötödik ötéves tervben a társadalmi igények területén tudományegyetemünkön is még összefogottabb, még hatékonyabb munkára van szükség.

Tanszékcsoportok

Az oktató-nevelő és tudományos munka tervszerű fejlődésének fontos feltétele az új követelményeknek megfelelő szervezeti keretek biztosítása. Az egyetem szervezeti rendje megfelelő alapot ad az oktató, kutatómunka színvonalas végzéséhez a tervidőszakra, sem a szervezetben, sem a szabályzatokban nagy, a lényegét érintő változás nem szükséges, de felülvizsgálatok, esetleges módosítások időszerűek. A tanszéket, mint alapegységet továbbra is elsődlegesnek kell tartani, de a fejlődés igénye az, hogy tanszéki szervezet az integrációs irányába fejlődjön. Az egyetemen jelenleg működő szakszervezeti rendszer ezirányba hat. A kari szakszervezeteknek egy magasabb szintű formáját, a tanszékcsoportot történő átszervezést tervezik ebben a tervidőszakban. A közeljövő konkrét továbblépésének lehetőségét ezen formák feladatának, hatáskörének növelésében látják. Új szervezeti egységek (tanszéki csoportok, kutatócsoportok) létrehozására vannak elképzelések az egyetemen, de ezek megvalósítására csak a személyi és tárgyi feltételek megléte esetén kerülhet sor. A feladatstratégiában szerepel, hogy szükséges a központi egységek (Marxizmus—leninizmus tanszék, Kibernetikai Laboratórium, Központi Idegnyelvi Lektorátus) munkájának a karok oktató-nevelő tevékenységéhez való szorosabb kapcsolódása. Szervezetileg még jobban meg kell teremteni annak lehetőségét, hogy ezen egységek oktatói a karok munkájában résztvegyenek, s keresni kell azokat a formákat, amelyekkel a marxista tárgyak és a szaktárgyak kapcsolatát biztosítani lehet. Kívánatos a következő években a szakszervezetek működésének kiszélesítése, hatáskörének fejlesztése is.

A képzés tartalmi és módszertani korszerűsítését szolgáló ten-nivalókkal kapcsolatban hangsúlyozták, hogy a tartalmi követelmények közül alapvető az új tantervi irányelvek bevezetésének

munkálatai, a teljes képzési anyag kidolgozása. S érvényesíteni kell a tervidőszakban azt az elvet, hogy az oktatási alap- és segédanyagok terjedelme igazodjon az oktatott tárgy súlyához, a szakemberképzésben betöltött jelentőségéhez, és hogy a szükséges anyagok a hallgatók rendelkezésére álljanak. Ugyanakkor a hallgatóság felelős részvételével meg kell vizsgálni a tanulmányi követelmények teljesítésével járó időbeli terhelést is. Kiemelt feladatként kell kezelni a tanárképzés korszerűsítését. Fokozott gondot kell fordítani a jövőben a minőségi oktatásra. Tovább kell erősíteni az oktató-nevelőmunka világnézetet formáló hatását. A tartalmi követelményekhez szorosan kapcsolódó formai célkitűzéseket illetően a feladatstratégia leszögezi, hogy az ötödik ötéves terv időszakában is törekedni kell olyan intenzív oktatási formák felhasználására, amelyek a hallgatók nagyobb aktivitását, választott pályára való jobb felkészülését, vagyis tanulmányaik során minél jobb eredmények elérését segítik elő. Ezzel összefüggésben rámutatnak arra, hogy jobban meg kell világítani az oktatási-nevelési formák segítségével a pedagógiai, filozófiai és szakmai összefüggéseket. Célszerű javaslatok kidolgozása annak érdekében, hogy az államviszga komplex jellege biztosítható legyen. Nagy gondot kell fordítani a karok közeljövőbeni elkészült komplex nevelési terveinek megvalósítására. A tervidőszakban fokozni kívánják a hallgatók társadalmi, közelelti aktivitását, s tovább lépnek a közművelődési párhatáron túl, megvalósításában. Tervezik a tanár-továbbképzés szervezettebbé tételét.

Korszerű képzés

A feladatstratégia oktatási egységenként tartalmazza a konkrét törekvéseket. Például azt, hogy az Állam- és Jogtudományi Karon erőfeszítéseket kell tenni a kiscsoportos oktatás feltételeinek biztosítására; kísérletként próbálkozni kell kari tananyagok készítésével; a szakdolgozatok színvonalának emeléséhez szükséges a tanszéki segítség szervezetté tétele. A Bölcsészettudományi Karon teljesebbé kell tenni a szakmódszertani hálózatot; a több fokozatú képzés bevezetésére az idegennyelvi szakokon kívánatos javaslatokat kidolgozni, és szorgalmazni kell új képzési ágak be-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Forradalmi Ifjúsági Napok

VÁROSI PROGRAM:

Március 15. 10 óra: Koszorúzás az Aradi vértanúk terén, a Petőfi szobornál.

Március 15. 11 óra: Nagygyűlés a Klauzál téren. A szónok Horváth Lajos, a KISZ Csongrád megyei Bizottságának titkára lesz.

Március 21. 18 óra: A Szabadság moziban megemlékezést tartanak, amelyen az új, fogadalmtevő KISZ-tagok vesznek részt. Ezt követően a mozi előtt fáklyát gyújtanak és megkoszorúzzák a Tanácsköztársaság emlékművét, majd a Rákóczi téri Lenin szobornál fogadalmtételre kerül sor.

JUHÁSZ GYULA

TANÁRKÉPZŐ FŐISKOLA:

Március 1: Plakátpályázat hirdetése

Március 7: Politikai vitelkedő a Tamási Áron klubban.

Március 8: Forradalmiság és ifjúság — Karikó Sándor előadása.

Március 15: Ünnepe a díszteremben délelőtt, majd felvonulás. 14 órakor kihirdetik a plakátpályázat eredményeit és egyben a kiállítás megnyitására is sor kerül. 19 órakor filmvetítés lesz a díszteremben.

Március 21: Megemlékezések és kulturális programok.

SZEGEDI ORVOSTUDOMÁNYI EGYETEM:

Március 7: A SZOTE-klub megnyitja a Néprajzi Hetet

Március 15: Megemlékezés a Szemkliniká tantermében (Him-

nusz, ünnepi beszéd, irodalmi összeállítás, énekkari számok, közös éneklés.), ezt követően kivonulnak a Klauzál téri naggyűlésre.

Március 21—26-ig: Politikai Hét lesz a SZOTE-n.

Március 21: Részvétel a városi ünnepségen.

Március 22. 19 óra: Beszélgetés alapító KISZ-esekkel; a SZOTE KISZ-pályázata beérkezett írott és vizuális műfajú pályamunkák értékelése.

Március 23. 18 óra: Kultúr-gála. A Pódium műfajban beérkezett pályázatok bemutatása, értékelése.

Március 24. 19 óra: Egyetemi politikai vitelkedő minden hallgatói évfolyam, illetve az OD KISZ részvételével (5-5 fős csapatok).

Március 25. 18 óra: „Tortatúra” az évfolyamok között.

Március 26. Jó idő esetén délelőtt a SZOTE-pályán vegyes vitelkedő az évfolyamok között. (Rossz idő esetén elmarad.) Tekintet nélkül az időjárásra délután 15 órától műsoros záróest lesz meghívott előadókkal, majd eredményhirdetést tartanak és átadják a díjakat.

JÓZSEF ATTILA TUDOMÁNYEGYETEM:

Március 10-től a karokon és az alapszervezetekben politikai fórumokon a „Hogyan éljünk?” témakör problémáinak megvi-

tatására kerül sor. Megrendezik az ifjúsági mozgalom történetével kapcsolatos vitelkedőket mindhárom karon, s találkozókat szerveznek a KISZ alapító tagjaival.

Március 15: Délelőtt 10 órakor kari megemlékezéseket tartanak, majd az ünnepségek résztvevői felvonulnak a városi koszorúzásra ünnepségre. Délután a három kar hallgatói az Edzett ifjúságért akció keretében sportrendezvényeken vetélkednek az Ady téri pályákon. Az auditorium maximumban délután fél hétyől a Country együttes, Torma László és a Kisvárdai trió műsorára kerül sor. Este hat órától a klubban Kárpáti Tibor előadástje, nyolc órától pedig a Balázs Béla stúdió filmjeinek bemutatása lesz.

Március 21-én: Délelőtt kari megemlékezések, majd közösen részvétel a városi ünnepségen. Délután a KISZ-klubban ifjúsági mozgalom-történeti vitelkedő. Este a klubban találkozó alapító KISZ-tagokkal.

Március 25-én: 15 órakor, az aulában a KISZ KB vörös vándorzászlajának átadási ünnepsége. Klubest.

Március 31-én: délelőtt az aulában az Országos Tudományos Diákköri Konferencia megnyitó ünnepsége.

Április 4-én: Megemlékezések hazánk felszabadulásának évfordulójáról.

